

Почему возник чеченский конфликт?

Авторы

Чернышова Анна
Таптунова Елена,
учащиеся 11 А класса
МОУ СОШ № 57
городского округа
г. Воронеж





Гипотеза:

Мы считаем, что в развитии национальных отношений две тенденции на современном этапе - сближение и разъединение





- Рассмотреть причины обострения отношений между Чечней и Центром после распада СССР
- Проследить ход событий 1 и 2 Чеченской войны
- Выяснить, есть ли победитель в этих войнах?

1 чеченская война (1994-96)

- В сентябре 1991 года « Объединенный комитет чеченского народа во главе Дудаевым захватил власть в Чечне , объявив о создании республики Ичкерия.
- Он сформировал свою армию, стал проводить антифедеральную политику. В ноябре 1994 года Ельцин издал приказ о подавлении вооруженного мятежа в Чечне. Началась война. Российское командование недооценило противника. Зимой прошли кровавые сражения за Грозный.
- Тогда родились замечательные строки неизвестного чеченского поэта:
 - Спаси, Аллах, от ярости Чечню,
 - Спаси ее, Всевышний, от гордыни.
 - Не дай ты ей, не позволяй, прошу
 - От войн и от террора с мира сгинуть



- Летом 1995 года группа боевиков под командованием Басаева захватила больницу в г. Буденновске Премьер - министр В.С.Черномырдин вступил в переговоры с террористами, в итоге - бандиты оставили город и ушли в Чечню.
- В конце 1995 года боевые действия активизировались на всей территории республики. Война приобрела затяжной характер. В Москве наконец осознали, что решить проблему Чечни военным противостоянием невозможно. 31 августа 1996 в Хасавюрте был подписан мирный договор, прекративший первую войну.
- Был избран первый президент Чечни А. Масхадов. Де-факто Чечня стала независимой.
- И в центре , и в Чечне понимали, что подписанный договор не разрешил конфликт.
- Спаси, Аллах, чеченцев от идей,
- Далеких от понятия ислама.
- Молю, Аллах, избавь их от людей,
- Что оскверняют светлый стих Корана.



2 чеченская война (1999-03)

- В 1999 году чеченские боевики напали на Дагестан. Россия в одностороннем порядке расторгла мирный договор 1996 года. За это время чеченское руководство установили связи с международными террористическими сетями, сформировали специальные войска, организовало поставки оружия и поступление денежных средств. Цель- захват Северного Кавказа. Руководство России оказалось бессильным. Фактически Чечня выпала из состава РФ. Никакие мирные инициативы цен не возымели действия . 23 сентября Ельцын подписал указ о начале боевых действий в Чечне, а 18 октября федеральные войска окружили Грозный. Мирные жители покидали город. В феврале 2000 года Грозный был взят но боевые действия продолжались до 2003 го В марте 2003 года была принята Конституция Чечни, президентом избран А.Кадыров. Постепенно экономическая жизнь налаживалася но по- прежнему оставалась сложной политическая обстановка: продолжались терракты.

- Спаи, Всевышний, горы от убийц,
 - Что превратили в кладбища долины...
 - Наполни скалы звоном горных рек,
 - Поля наполни золотом пшеницы.
 - Пускай утихнут грохоты ракет,
 - Закроются пускай войны страницы



Неоконченная война...

После окончания первой чеченской кампании 1994-1996 годов судьба более чем 1200 российских военнослужащих оставалась неизвестной. Кто-то из них был в плену у чеченских боевиков, кто-то лежал в чужой земле, а тела более 500 воинов содержались в холодильниках 124-й судебно-медицинской лаборатории в Ростове до процедуры опознания. Таким образом политики и генералы потеряли в Чечне фактически целый полк (и это - не считая более 4 тысяч солдат и офицеров, официально признанных погибшими).

В свое время "Новая газета" развернула кампанию поиска без вести пропавших, освобождения пленных и заложников. Эта акция называлась "Забытый полк".

В результате с помощью журналистов и читателей газеты удалось вырвать из неволи в Чечне более 150 плененных военнослужащих и заложников, помочь матерям найти и идентифицировать останки многих погибших ребят.

В августе 1999-го года, после нападения банд Басаева и Хаттаба на Дагестан началась вторая чеченская кампания.

И вновь возникла проблема пленных, заложников, без вести пропавших. Власть, как всегда, оказалась неготовой полноценно решать эти проблемы.

Наверное, от того, что отношение российских властей к гражданам своей страны всегда было потребительским. Доказательством тому являются 270 без вести пропавших военнослужащих со временем боевых действий в Афганистане и более пяти миллионов неизвестных судеб российских воинов после Великой Отечественной войны.





- В гражданской войне не бывает победителей и побежденных. А обе чеченские войны были гражданскими... Они принесли боль, смерть, горе всем.
- Жаль, что власть придерживающие не учитывают уроки истории.
- Максимилиан Волошин в далекие 20-е годы писал:
- С Россией кончено... На последях
- Ее мы прогадели , проболтали,
- Пролузгали, пропили, проплевали,
- Распродали на улицах: « Не надо ли
- Гражданских прав?...» И Родину народ
- Сам выволок на гноище, как падаль...
- О, господи, разверзни, расточи,
- Пошли на нас огонь, язвы и бичи,
- Германцев - с запада, монгол- с востока,
- Отдай нас в рабство вновь и навсегда,
- Чтоб искупить смиренno и глубоко
- Иудин грех до Страшного Суда!



Заключение. Выводы

- Чеченский конфликт - это по своей сути гражданская война на территории РФ.
- Гражданская война - это боль , страдания для граждан всей страны, в ней не может быть ни победителей , ни побежденных. Каждый народ , и русские ,и чеченцы, по - своему правы.

Литература

- Фурсенко С.С.Современная история.
Книга для учителя. М.,2007
- Загладин М.Н.История России. М., 2005
- Волошин М.Сборник стихов. М., 2003